

Τέσσερις «δέσμες» μέτρων για τους πληγέντες από τις πυρκαϊές

Τέσσερις «δέσμες» μέτρων άμέσου αποδόσεως για τους πληγέντες από τις πρόσφατες πυρκαϊές αποφασίζει σήμερα το Υπουργικό Συμβούλιο και θα ανακοινώσει κατά πάσα πιθανότητα ο πρωθυπουργός κ. Κ. Σημίτης, ο οποίος χθες σιγημάτισε την αδράνεια ορισμένων υπουργών του για την καθυστέρηση ολοκλήρωσης των μέτρων αντιμετώπισης των καταστροφών από τις πυρκαϊές.

Ο Πρωθυπουργός, απευθυνόμενος προς τους υπουργούς στη σύσκεψη που έγινε χθες, τους επέπληξε διότι, όπως χαρακτηριστικά είπε, «*ακόμη και στις έκτακτες περιπτώσεις το κράτος πρέπει να είναι πανέτοιμο σαν να επρόκειτο για κάτι αναμενόμενο*». Στη διάρκεια της σύσκεψης, φανερά εκνευρισμένος, έστειλε τους υπουργούς στα υπουργεία τους και τους ζήτησε να ολοκληρώσουν τις προτάσεις τους, τις οποίες απέστει-

λαν αργά χθες το μεσημέρι στον γραμματέα του Υπουργικού Συμβουλίου κ. Κοσμίδη, να τις κωδικοποιήσει εν όψει της σημερινής συνεδρίασης του οργάνου.

Οι ενισχύσεις προς τους πυροπαθείς θα δοθούν άμέσως, ενώ οι επιδοτήσεις και τα δάνεια θα αρχίσουν να καταβάλλονται μετά την αναλυτική καταγραφή των ζημιών από τις κατά τόπους υπηρεσίες των Νομαρχιακών Αυτοδιοικήσεων.

Στη χθεσινή ευρεία κυβερνητική σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό συζητήθηκαν αναλυτικά όλα όσα θα περιλαμβάνει το «πακέτο» των μέτρων και των ρυθμίσεων για τα οποία θα αποφασίσει σήμερα το Υπουργικό Συμβούλιο. Τη Δευτέρα τρία πολυμελή κυβερνητικά κλιμάκια θα μεταβούν στη Σάμο, στη Μαγνησία και στη βόρεια Πελοπόννησο προκειμένου να εξηγή-

σουν αναλυτικά τα μέτρα αλλά και να λύσουν επιτόπου διάφορα προβλήματα.

Ο Πρωθυπουργός στη διάρκεια της χθεσινής σύσκεψης τόνισε ότι «*πρέπει να ξεπερασθεί πάση θυσία η συνήθης γραφειοκρατία και να αποδοθούν άμέσως οι ενισχύσεις και οι άλλες παροχές στους πληγέντες*». Για την αποφυγή διαμαρτυριών από τους έτσι και

αλλιώς αγανακτισμένους πολίτες, ο Πρωθυπουργός ζήτησε από τους υπουργούς του να ενοποιήσουν τα

μέτρα σε κατηγορίες, ώστε ο κάθε ενδιαφερόμενος να απευθύνεται για το πρόβλημά του - αν είναι δυνατόν - μόνον σε μία υπηρεσία. Στη χθεσινή σύσκεψη υπό τον Πρωθυπουργό μετείχαν οι υπουργοί κκ. **Ι. Παπαντωνίου, Κ. Λαλιώτης, Γ. Ανωμερίτης, Αν. Γιαννίτσας, Π. Ευθυμίου, Μ. Χρυσοχοϊδης,**

Ν. Σφουνάκης, Δ. Ρέππας και η κυρία Βάσω Παπανδρέου, οι υφυπουργοί κ. **Τηλέμαχος Χυτήρης** και η κυρία **Μιλένα Αποστολάκη**, καθώς και ο γραμματέας του Υπουργικού Συμβουλίου κ. **Σ. Κοσμίδης**. Μετά τη σύσκεψη, ο κ. Κοσμίδης σε συνεργασία με τον υπουργό Γεωργίας κ. Γ. Ανωμερίτη και τον υφυπουργό ΠΕΧΩΔΕ κ. **Ι. Αλευρά** προχώρησαν στην «ενοποίηση» των μέτρων σε τέσσερις κατηγορίες: *για πρόσωπα και κατοικίες, για αγρότες και αγροτική παραγωγή, για επιχειρήσεις και για υποδομές*.

Στις άμεσες ενισχύσεις περιλαμβάνεται η καταβολή άμέσως 200.000 δραχμών ανά οικογένεια και επιπλέον 200.000 δρχ. σε πολύτεκνες οικογένειες ή σε οικογένειες που συντηρούν άτομα με ειδικές ανάγκες. Τις επόμενες ημέρες θα αρχίσει, επίσης, η καταβολή δωρεάν ενισχύσεων ύψους 2 εκατ. δραχ-

μών ανά οικογένεια για την αγορά οικσκευής και επιπλέον 1,5 εκατ. δραχμές δάνειο για τον ίδιο λόγο. Μετά την αναλυτική καταγραφή των ζημιών για τα σπιτία που κάπκαν, θα δοθεί περίπου το 1/3 ως δωρεάν ενίσχυση, το 1/3 ως χαμηλότοκο επιδοτούμενο δάνειο και το άλλο 1/3 θα καταβληθεί από τους πληγέντες. Ανάλογα μέτρα θα ισχύσουν και στις αποζημιώσεις προς τους αγρότες τόσο για την παραγωγή όσο και για το ζωικό ή φυτικό κεφάλαιο που καταστράφηκε. Για τις αποζημιώσεις στον αγροτικό τομέα έχει εξευρεθεί τρόπος χρηματοδότησης από την Ευρωπαϊκή Ένωση και δεν θα επιβαρυνθεί ιδιαίτερα ο κρατικός προϋπολογισμός. Στα υπόλοιπα μέτρα περιλαμβάνονται διευκολύνσεις για τα χρέη προς το Δημόσιο, τη ΔΕΗ και τον ΟΤΕ, ενώ θα γίνουν ανάλογες συστάσεις και προς τις τράπεζες να ειπιδείλουν ευαισθησία.

Ρεπορτάζ
Π. ΛΑΜΠΡΙΑΣ